

## चाँदपोल बाजार व त्रिपोलिया बाजार व्यापार मण्डल सदस्यों का सी.एम.डी. जयपुर मेट्रो के साथ दौरा व विशेष चर्चा

जयपुर 18 जून। आज गुरुवार को जयपुर मेट्रो के सी.एम.डी. श्री निहाल चन्द गोयल द्वारा चाँदपोल व्यापार मण्डल व त्रिपोलिया बाजार व्यापार मण्डल का जयपुर मेट्रो के परियोजना 1बी (चाँदपोल से बड़ी चौपड़) का दौरा व 1ए (मानसरोवर से चाँदपोल) का भ्रमण कराया गया। इस दौरे की शुरुआत छोटी चौपड़ स्थित चतुर्भुज मंदिर के प्रांगण से हुई, जहाँ सी.एम.डी. श्री निहाल चन्द का व्यापार मण्डलों द्वारा अभिनन्दन किया गया। श्री गोयल ने व्यापार मण्डलों सदस्यों को सम्बोधित करते हुए बताया कि चाँदपोल से बड़ी चौपड़ तक बन रहे जयपुर मेट्रो के फेज 1बी में व्यापार मण्डलों का अहम सहयोग रहा है तथा जयपुर मेट्रो अपनी पारदर्शी कार्यप्रणाली के अनुसार पूरे परियोजना का विस्तृत ब्यौरा देगी व सभी मशीनों, निर्माण स्थलों व मेट्रो ट्रेन का अवलोकन करायेगी।

इसके उपरान्त चतुर्भुज मंदिर के बरामदों की छत से व्यापार मण्डल के सदस्यों को विभिन्न दल में बाँटकर सी.एम.डी. श्री गोयल, निदेशक परियोजना श्री अश्विनी सक्सेना व जयपुर मेट्रो व दिल्ली मेट्रो के अन्य अधिकारियों द्वारा छोटी चौपड़ पर बन रहे भूमिगत स्टेशन की निर्माण स्थली को विस्तृत रूप से समझाया गया। श्री गोयल ने बताया कि D-Wall का कार्य पूर्ण हो चुका है तथा चाँदपोल बाजार की ओर बचा हुआ कार्य शीघ्र ही पूरा कर लिया जायेगा, जिससे छोटी चौपड़ पर चाँदपोल व त्रिपोलिया बाजार की तरफ से रास्ता शीघ्र ही खोला जा सके।

सी.एम.डी. श्री गोयल ने बताया कि जयपुर मेट्रो प्रशासन ऐतिहासिक धरोहर का संरक्षण रखने के लिए प्रतिबद्ध है, उन्होंने बताया कि छोटी व बड़ी चौपड़ पर बनने वाले स्टेशन को ऐतिहासिक स्थापत्यकला के अनुरूप विकसित किया जायेगा जिससे यह दोनो स्थान एक पर्यटन केन्द्र के रूप में प्रभावी हो जायें। उन्होंने बताया कि छोटी व बड़ी चौपड़ पर स्टेशन निर्माण के दौरान खुदाई में निकले दोनों जलकुण्डों को पुनर्स्थापित किया जायेगा, जिससे जयपुर को खोई हुई विरासत फिर से मिल सकेगी।

इसके पश्चात् समस्त व्यापार मण्डल ने चाँदपोल स्थित बन रही लांचिंग शाफ्ट का अवलोकन किया। वहाँ श्री गोयल द्वारा सभी सदस्यों को वहाँ स्थापित की गयी टी.बी.एम. मशीन दिखाई गयी। उन्हें बताया गया कि उन्नत तकनीक व अत्याधुनिक इमपोर्टेड मशीनों द्वारा यहाँ खुदाई का कार्य शुरू किया जा चुका है। व्यापार मण्डलों के सदस्यों ने अपने खुदाई बाबत प्रश्न पूछ श्री गोयल से चर्चा की तथा कार्यगति देखकर परियोजना प्रगति की सराहना की।

चाँदपोल लांचिंग शाफ्ट देखने के पश्चात् दल ने चाँदपोल से मानसरोवर तक की मेट्रो ट्रेन द्वारा यात्रा की। इस यात्रा के दौरान श्री गोयल ने मण्डल सदस्यों को अवगत कराया कि जयपुर मेट्रो रेल पूर्णतः

ऑटोमेटिक प्रणाली द्वारा चलित ट्रेन है जिसमें दुर्घटना की कोई आशंका नहीं है। साथ ही यात्रा के दौरान यात्री सुविधा व सुरक्षा उपायों से भी उन्हें अवगत कराया गया।

इसी कड़ी में दल ने मानसरोवर स्थित डिपो का अवलोकन किया उन्होंने डिपो स्थित ऑपरेशन कंट्रोल सेन्टर इत्यादि को देखा तथा जाना की किस तरह आधुनिक तकनीक द्वारा मेट्रो की देखरेख, मेन्टेनेन्स इत्यादि का कार्य किया जाता है। तथा किस तरह पूरी ऑटोमेटिक प्रणाली द्वारा मेट्रो का संचालन किया जाता है।

अन्त में श्री गोयल द्वारा मानसरोवर के प्रशासनिक भवन स्थित कॉन्फ्रेंस रूम में सभी सदस्यों का स्वागत किया गया। श्री गोयल द्वारा यहाँ पर प्रेजेन्टेशन के माध्यम से उपस्थित सभी सदस्यों को जयपुर मेट्रो परियोजना का विस्तृत ब्यौरा दिया गया। उन्होंने अवगत कराया कि छोटी व बड़ी चौपड़ स्थित स्टेशन के एन्ट्री ऐगजिट स्ट्रक्चर पर पदयात्री सबवे का निर्माण भी किया जायेगा जिससे चौपड़ पार करने हेतु राहगीरों को ट्रेफिक जैसी समस्याओं का सामना नहीं करना पड़ेगा तथा चौपड़ पार करना आसान होगा। उन्होंने व्यापार मण्डल को आश्वस्त किया की छोटी चौपड़ के अनुभव से बड़ी चौपड़ पर स्टेशन निर्माण का कार्य इस प्रकार किया जायेगा जिससे वहाँ रास्ता कम समय के लिये रोका जाये। बड़ी चौपड़ पर बिना रास्ता रोके यूटिलिटी शिपिंग का कार्य चालू किया जा चुका है जिसे शीघ्र ही पूरा कर लिया जायेगा। श्री गोयल ने बताया की बड़ी चौपड़ पर स्टेशन का डिजाइन इस प्रकार बनाया गया है जिसमें यदि आगे मोटर सबवे (अण्डरपास) बनाया जाए तो उसका प्रावधान उपलब्ध होगा।

अन्त में श्री गोयल ने सभी व्यापारियों से परियोजना से जुड़े सभी पहलूओं पर चर्चा की। उन्होंने व्यापारियों के प्रश्नों का जवाब देते हुए उनकी सभी आशंकाओं का समाधान किया। अंत में व्यापार मण्डलों ने श्री गोयल को अभार जताते हुए अपना पूर्ण सहयोग प्रदान करने का आश्वासन देते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया।